



El Radical



Periódico republicano

Número suelto, 5 céntimos

Director, José García Cruz.

ANO II. Redacción, Administración y Talleres, López Falcón, 5. ALMERIA 29 MARZO 1917 No se devuelven los originales, aunque no se publiquen. NUM. 243

La Junta de Subsistencias y las patatas.

La peor desdicha para el buen funcionamiento de un organismo de la importancia del que nos ocupa, es, no conocer los asuntos que le están confiados, y esto es lo que en la actualidad ocurre con la cuestión de las patatas, que comienza a preocupar a tirios y troyanos.

Empezaremos por decir que la Junta de Subsistencias está mal organizada o mejor diríamos que está incompleta, pues de ella debieran formar parte representaciones de las clases obreras, agrícolas y mercantiles y así los asuntos que se presentan como conflictos, diariamente, tendrían más fácil solución puesto que habría siempre vocales que pudieran asesorar a los que por razón natural desconocen donde radica el mal que quieren atajar y la forma y ocasión de evitarlos.

Se presenta hoy la cuestión de las patatas y atropellando la Ley, abrogándose la Junta atribuciones que no tiene, adopta medidas inverosímiles, que perjudican a todo el mundo y no benefician a nadie, dígame lo que se quiera.

Anteayer acordó esta Junta retener el diez por ciento de las patatas que se pretendan exportar.

En primer término los señores que componen esa Junta saben que esa prohibición no pueden llevarla a efecto más que cometiendo un abuso, pero aceptando como bueno que la Ley se vulnere cuando con ello se beneficia a las clases media y obrera, ¿no deben tener en cuenta esos señores de la Junta, que desde los primeros días del proximo mes de Abril comenzará la recolección de este tubérculo y que en diez por ciento no puede consumirlo Almería dada la gran producción que existe? ¿Por que esa medida se adopta para dar medios a sus ejecutores a que abusen del productor que pretenda exportar sus mercancías? ¿por que precisamente eso es lo que se ha hecho con otras especies con que se adoptaron iguales o parecidas determinaciones!

Y no solo es ese el aspecto de esta importante cuestión; en la misma tasa de los precios de este tubérculo se cometió una grave injusticia, no por que debiera hacerse mayor, sino por que el alcalde tenía la obligación de averiguar los precios de las semillas y de los abonos y previendo que después tendría que limitar los de las patatas, debió limitar aquellos prudencialmente para que los pobres labradores no fueran hoy las víctimas de la ignorancia o del abandono de la autoridad local, pues to que a él y al secretario de la Junta compete este deber.

Y hoy se da el triste caso de que la Junta de subsistencias consigue el aplauso de los ciudadanos almerienses, por que aparenta preocuparse de sus necesidades y en tanto el labrador aparecerá como egoísta si se defiende, y los villanos, nos censuran a los que salgamos en defensa de los verdaderos perjudicados que son los agricultores.

Pero aun hay algo mas que censurar en esa Junta. Desde estas columnas hemos advertido el peligro de las dificultades que se han de encontrar para la exportación de las patatas y no solo se pretende coartar la libertad del pro-

ductor, contra la Ley, sino que se les niega el auxilio para hallar el medio de exportar lo que se les auto iza.

Veáse aquí como el defecto es de la organización de esa Junta, pues los vocales que la componen tienen necesariamente que asesorarse del secretario y con el respeto a la persona, digamos que este señor no sabe una patata de estas cuestiones. Si formase parte un agricultor, ¿cometerían esos errores el presidente de la Audiencia, el señor Delegado de Hacienda, el señor Gobernador ni el señor Alcalde?

Seguramente que no. Se habría limitado en su tiempo el precio de la semilla y el del abono y se estarían haciendo los mayores esfuerzos porque no faltasen como faltarán, buques en que hacer la exportación.

LA DELACIÓN DE DON HIPÓLITO

En el Juzgado Municipal se celebrará mañana, día 30, un juicio verbal que promete ser divertido a juzgar por los antecedentes que del asunto tenemos.

Se trata de una denuncia que en tal don Hipólito, empleado de la Junta de Obras del Puerto presentó contra don José Balaguer, asegurando que este culto escotor dió paso por su casa a los músicos que cencerrearón durante algunas noches al Gobernador civil señor Testor y al célebre José María «El Temporero».

Aparte de lo repugnante que es el papel de delator, en el presente caso nos parece doblemente despreciable, pues según informes que nos merecen enteró crédito los aficionados a la «filarmonía» subieron a los tejados por la casa del propio don Hipólito; lo que ocurre es que este don Hipólito, o no sabemos quien de su familia tiene una finca enclavada en jurisdicciones perjudicadas por las últimas inundaciones y como el Temporero se preocupa tanto de las pesetas que el gobierno ha dedicado a indemnizar a los damnificados aseguran que ante el temor de que el vengativo José María lo deje sin el «madrugo» prepara la coartada y denuncia a su vecino.

Claro que, si el diputado de don Lorenzo Gallardo, tiene medios, no le dará un real a don Hipólito, pero, por si acaso, interpondremos nuestra «influencia» para que esas pesetas se las lleve otro propietario más necesitado.

Para EL RADICAL

CRONICA

El pobre que sigue viviendo.

Hace muchos años que pasamos siempre por la misma esquina, y siempre vemos en ella al mismo mendigo de tantos años.

Viejo, lamentable, derrotado, tullido,

Luis López y Compañía

IMPRESORES

Castelar, 2.—Almería.

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.

Consultar precios.

sin ver casi, sin oír apenas, piltrafa social montón de lacerias y dolores, espuma livida del legamo social turbulentamente agitado, este pobre mendigo tiende la mano para pedir una limosna. Su actitud mueve, desde antiguo, profunda conmiseración. Tiene la voz desgarrada y gesto doloroso. Muy de tarde en tarde rebulla fugitivamente una moneda en la cardena palma de su mano. Insensible a los rigores atmosféricos, la nieve y la lluvia han dado a sus carnes una patina brumosa y triste de escultura de piedra. Indiferente al egotismo de los transeúntes que pasan sin mirarle, sigue con la mano extendida, esperando el óbolo, aguardando la vibración filantrópica que contribuye a enviar sus dolores y disipar a goteo las montañas tenebrosas en que su vida yace sin reposo.

Pasa la gente y el mendigo de la esquina eleva su lastimera voz y tiende en torno suyo una mirada suplicante. Algunos días—siempre que podemos llamarlos la limosna. ¡Desventurado paria!—nos decimos viéndole tan en el fondo, tan olvidado, tan sin amparo y estúpido; ¡siote si nuestro perdido en medio del obscuro oleaje social.—¡Pobre! mañana tal vez, no tornaremos a verle. Habrá muerto ahí mismo, en esa esquina, bajo la noche peor que si le hubiese sorprendido la «Diciembra» en la soledad incluyente de los campos. Cae en la fosa común sin ruido, ni color, como un «cetrino» humano en el que nadie quiso fijarse. Ouya á otro la esquina que el alma ahora con sus lamentos y en la ciudad siempre atareada, nadie volverá a acordarse de él. Su vida miserable, la inconsistencia, la mudez y la levedad de una sombra...

Pero al día siguiente, cuando salimos de casa, el pobre estaba ahí. La noche había sido terrible de frío y de rencor contra los sin amparo. En nuestro propio hogar, medianamente confortable, nos lamentamos de la temperatura, que atravesaba paredes y traspasaba ropas. Y, sin embargo, cuando imaginábamos varias de esas pequeñas catástrofes que surgen y se desenlazan en la sombra, comprobamos risueñamente nuestro error. En los ámbitos mundos piaban los gorriones y en la esquina el mendigo de siempre tendía su mano fácida, pidiendo una limosna...

Acaso estaba un poco más demacrado. Tal vez su gesto revelaba nuevas torturas. Pero seguía allí, viviendo, adherido a la esquina, como retoño de ella, obstinado fieramente en no perecer, decidido a que su mano diestra continuara extendida, sin que ni el rocío matinal la helase ni la indiferencia de los hombres la crispase en un colérico movimiento de desquite y de justicia.

Pasó el tiempo. Nos mudamos de casa. Condujimos nuestros pasos por otras calles y nuestros anhelos por otras regiones. Ya no nos acordábamos de aquel pobrecito, caído de años y de aflicciones. Pero he aquí que, de pro-

to, un día pasamos por el barrio donde vivíamos antaño, y la mano macilenta y la voz rota nos salen al encuentro pidiendo un poco de caridad...

¿Como? ¿Era posible? ¿Aún vivía aquí el mismo? ¿Quien le sostenía? ¿De modo que ni la Muerte, ni el hambre, ni el Dolor, ni el Tiempo podían nada contra él? Las mismas esculturas del pórtico de la Iglesia, robustas y duraderas, como de piedra, iban quedándose sin color, sin forma, sin fisonomía. Nosotros, sometidos implacablemente a mil alternativas, hemos pensado, al atreverse períodos de angustia y de privación que no podríamos resistirlos, que su umbriamos desastrosamente. Sin hogar, sin ropas, sin alimento apenas, ¿como es posible asegurarse la permanencia en ninguna parte del mundo, más en la más humilde esquina? Y si el hambre o el frío no arrancan de allí aquel mendicante ¿no pudo llevarse la caridad oficial, el «áidole» en un Asilo, en un Hospicio, o en un Albergue?

Y, si embargo, ya lo veis. No hay nada en la vida que se lleve aquel montón de tristezas. Ebro de libertad, monarca entre el cieno, grande en su pequeñez, el pobre de la esquina extiende la mano, vive, entero, ejemplar, mientras vosotros aburguesadamente, os renéis poco a poco al peso de tantas y tristes cosas cotidianas...

E. RAMIREZ ANGEL

Marzo 26 1917

El pleito del azufre

En Berja aumenta la indignación contra las autoridades y contra los dueños de las minas de azufre y aunque entre los berjeños hayan presentado al EL RADICAL como enemigo de sus intereses, nosotros hemos de seguir diciendo las verdades.

Las pretensiones de los parraleros es justísima, pero están mal dirigidas. Sus odios, sus rencores deben sentirlos en primer lugar contra el diputado que por el caciquismo del señor Gallardo, y la cobardía cívica de esos pueblos, los representa en Cortes, por que si los medios que da esa investidura los tuviere un paisano que sintiera sus dolores y que participase de sus penas, en vez de tenerlos un hombre inculto, desprovisto de sentimientos, lejos de hacerles el desprecio que les hizo en el mitin y después del mitin, se habría puesto en su lugar y olvidando, siquiera por algunos días, las miserables pesetas de los damnificados, habría llevado al convencimiento de los hombres que nos gobiernan la apremiante necesidad del azufre y éstos, por egoísmo, por temor al escándalo, habrían adoptado medidas salvadoras.

Peo no, los berjeños creen que un diputado no influye en nada y sufrieron el tral-zo en pleno rostro ahogando la santa indignación que el pueblo entiera, y he aquí que ese hombre se macha a cumplir su programa, a buscar las pesetas para los damnificados, ¡¡Pobres damnificados!! importándoles un bl do que las parras se pierdan. ¿Que le importan a él las parras si de las no recoj, mas que algún barril que le regalén?

El gobierno debe resolver urgentísi-

mamente este conflicto que puede llevarnos a la ruina en brevísimo plazo.

Hace falta azufre y no hay que pensar más que en tenerlo, como sea pero que las parras no se pierdan.

He aquí el telegrama que recibimos anoche.

Berja, 28 (a las 21)

Cuestión azufres enardece esta población hallándose unánimemente resuelta hacer prosperar su derecho y no dejarse arruinar alevosamente por unos cuantos dueños minas que faltos de escrúpulo quebrantan justicia sin detenerlos nadie desbordados egoísmos.

Príncipe fallecido en el campo de batalla

POR TELÉGRAFO

Madrid, 28

Telegrafían de París que el príncipe Federico Carlos de Prusia, ha sido hecho prisionero por los ingleses, habiendo recibido en el combate un grave balazo en el vientre.

Conducido a una ambulancia, le fué practicada una operación quirúrgica de urgencia, a pesar de lo cual, falleció a los pocos momentos.

Estado de guerra.

POR TELEGRAFO

Madrid, 28

Dicen de París que el diario «Seubain» publica un radiograma de Washington dando cuenta de haber sido declarada aquella capital en estado de guerra.

Cosas de la guerra.

EL QUE NO SE CONSUELA...

Nuestros juevos bocheros estaban del todo desatinados.

«No podían explicarse» la toma de Bagdad por los ingleses, sino como un ardid de guerra para copar allí a todo el ejército británico.

Tampoco «podían explicarse» la toma de Amadán por los rusos, a no ser que obedezca a otra trampa preparada por Hindenburg para cazar de una vez todos los moscovitas del Irac.

Tampoco «podían explicarse» porque han dejado de regresar mas de 100 submarinos a sus bases de aprovisionamiento y carena. (Seguramente es que se encuentran mejor en Pique.)

Y tampoco «podían explicarse» el retroceso alemán de Picardía, como no sea para tragarse en una ratonera a todo el ejército franco-inglés. (¡Buenas tragaderas!)

Pero cuando mayor era la incertidumbre y perplejidad de los bocheros, ha brotado en la prensa germanófila un heraldo berlinés; un jacarandoso eronista bochófilo, que escribe desde Berlín! (probablemente por la vía submarina), y radiografía desde Granemburterhausen, dando la clave de todas esas desdichas alemanas.

«¡Nada de derrotas, ni de huidas, ni de retiradas! ¿Como se entiende? La entrada de ingleses y rusos en Turquía asiática, obedece a un sabio plan de Hindenburg, (no lo digais, para que no se enteren los francofilos, pero allí

les prepara una derrota definitiva; ya está formado el tren que ha de traer prisioneros a los Estados Mayores rusobritánicos.» —¡Je, je!

Pero dónde el heraldo azpeitua vuelca el tintero, es en la «explicación» de la retirada del Somme. ¡Jujuy que cosas se le ocurren! Desde su despacho de Belchite o de Pinto, nos da unas noticias «tomadas desde el mismo frente occidental alemán», que parten los corazones por lo sincera e ingenuas. «Yo lo vide» —afirma— para que lo creamos bajo su palabra. «Yo soy el único periodista autorizado para ir a la línea de combate alemana y relatar cuanto observase allí.» (Y esto nos lo cuenta en los mismos días en que todos los corresponsales yankis, venidos de Alemania con el Embajador, —que nos merecen bastante más crédito que Azpeitua,— y nos aseguran que las autoridades alemanas no solo no permiten a ningún periodista ir al frente, sino que solo les autorizan telegrafiar o escribir a sus periódicos las noticias que se les daban, redactadas por la Oficina de Prensa del Ministerio de la Guerra de Berlín...) ¡Vaya calor!

Y naturalmente, como el tal heraldo transcribe lo que le dan, nos sopla en sus noticias todas las gansadas que se ocurren en cierto Consulado General, y ¡jalá va eso! Por supuesto, que a cualquiera convencen de que el huir, es una victoria; y el no aceptar combate es un triunfo glorioso; y el ser zurrados en cuantos combates de retaguardia libran, es un timbre de pujanza; y el tener que confiar a los obstáculos, destruyendo puentes, ferrocarriles, canales y carreteras, la salvación del ejército, es un galardón heroico...

¿No ven esos buenos señores que se ponen en ridículo «razonando» en esa forma?

Si les pegan en Bagdad, Kirmanchá, Sinai, Monastir, y en las orillas del Somme, ¿qué taparrabos le pondrán a esas derrotas que no causen la hilaridad de los espectadores?

Si la guerra submarina es un fracaso que les ha costado perder tantos submarinos, como barcos, barquitos y barquichuelos han perdido los aliados, ¿que tonta monserga van a confeccionar, para demostrarnos lo contrario; si el hecho solo de haber provocado, con ella, la entrada en la guerra de Norteamérica y China, supone el fracaso más espantoso que habrían podido con sus torpezas conquistar?

Si en Alemania el hambre, la miseria y la desesperación, levantan al pueblo en sangrientos motines, y se acumulan tropas en Berlín para hacer frente a las furiosas revueltas de las masas; y en todo el Imperio hay que armar a la policía con ametralladoras y cañones, ¿querrán hacernos creer que todo eso ocurre, por la «interior satisfacción» de que disfruta el pueblo boche, a causa de sus «triumfos en la guerra»?

¡Bah! El panorama que ofrece esa prensa a jornal de cierta cancillería, es de lo más grotesco; el impudor que supone el intento de trocar los reveses en triunfos, es a la vez un notorio menosprecio de la dignidad de sus lectores, a quienes se sirven esas bazofias gárrulas cual pasto adecuado a su berroqueña mentalidad.

A todas esas patrañas de prensa costeada por Alemania, la «entente» contesta fabricando cañones y municiones, ejércitos y material de campaña, buen pan y excelente rancho para las tropas, ferrocarriles y carreteras, ambulancias y hospitales... Y cada vez que levantan el garrote, lo hacen crujir formidablemente en las espaldas de los boches. Palizas, y no discursos; eso hacen los aliados.

Indudablemente que en el curso de las batallas habrá su toma y su daca por ambas partes; eso no lo negamos, precisamente por que no somos bocheros; pero, si, estamos seguros, de la derrota final de los teutones y de la desaparición del Imperio Germánico. Y, de—(lo que que más tortura a los bocheros españoles)—de la desaparición en Europa del absolutismo.

¡Ahí duele!

O. MEGA

Gobierno reconocido

POR TELÉGRAFO

Madrid, 25

El Consejo Federal, según dicen de Berna, ha reconocido al gobierno provisional ruso.

Se venden

dos hermosas casas de reciente construcción, al sol saliente, situadas en la calle Ramos. Darán razón en esta redacción.

Los que mueren.

Víctima de rápida enfermedad, falleció ayer en nuestra ciudad, el secretario de la Junta de Obras del Puerto, nuestro querido amigo, don Antonio Moreno Nieto.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos le trataron, pues las simpatías que el señor Moreno Nieto supo crear se fueron numerosas, y buena prueba fué de ello la manifestación de duelo que anoche acompañó su cadáver hasta la última morada.

Si en momentos tan amargos puede servir de lenitivo a su distinguida familia la participación que tomamos en su justo dolor, sepan que lamentamos tan irreparable pérdida, y que de todas veras nos asociamos al pesar que les embarga.

¿Se aproxima un combate naval?

POR TELÉGRAFO

Madrid, 25

Los diarios de París anuncian un próximo gran combate naval.

Los buques alemanes saldrán de Wilhelmsahven, donde se halla fondeada la escuadra.

Tres formidables superdreadnoughts armados cada uno con ocho piezas de trescientos ochenta y un milímetro y cuyo tipo y tonelaje es copia exacta del «Queen Elisabeth», se hallan dispuestos para el combate.

Llevar dichos buques los nombres de «Guillermo II», «Bismarck» y «Mackensen».

Además se sabe que desde el día 10 de Marzo se halla cerrada la frontera holandesa.

Se vende

una montura completa en excelentes condiciones.—Razón en esta Administración.

ENHORABUENA

La importante sociedad «Fomento Agrícola de Andalucía» que con extraordinario éxito funciona en Córdoba, donde fué creada para el desarrollo y defensa de la agricultura andaluza, ha conferido el nombramiento de Delegado para esta provincia, a nuestro querido amigo don José Alcaraz Giménez.

Felicitemos a la referida sociedad por su acertada designación, ya que en el nombrado hallarán un elemento valioso y activo, y damos también nuestra entusiasta enhorabuena a nuestro buen amigo, por la importante representación que acaba de conseguir.

De la Presidencia.

POR TELÉGRAFO

Madrid, 28

Han visitado al coude de Romanones la comisión militar que estuvo en el sector alemán del frente occidental la que de un día a otro saldrá para Rumania.

El Gobierno ha acordado que venga a España a conferenciar el Alto Comisario en Marruecos general Gómez Jordana.

Sección recreativa

-El que la pille "pa" él-

En la Catedral, durante la misión de anteanoche, fué sustraído el cepillo, donde se guardaban las perras gordas recaudadas por el alquiler de las sillas.

Mientras una beata daba caba a la pobre encargada del servicio, otra beata se apoderó del cepillo, y del dinero. Este atraco, fué realizado, en el preciso momento, en que el padre misionero refería un caso parecido, y contaba el milagro hecho por un Santo.

Y dicen que al contar el caso, la infeliz sillera, al padre misionero y extrañarse de que no se hubiera repetido el milagro, en asunto igual al que relataba el tal Reverendo, le contestó éste, bastante molesto:

—¡Pero señora! ¿Usted cree, que aquel Santo, se iba a poner en ridículo, haciendo un milagro, por ocho o nueve reales que había en el cepillo?

¡Estamos frescos! Esta primavera es intolerable; es de las primaveras con menos vergüenza que yo he conocido.

El frío nos agarrota. La gente camina dando diente con diente.

Yo paso unos ratos tremendos, y como yo los pasarán ustedes y si es así, reconocerán conmigo que esta primavera es una frescales.

Don Hipólito, ha presentado una denuncia por pitar en su terrado.

¡Cualquiera le dá una serenata en su santo, al tal don Hipólito!

ARMANDO CAMORRA

TOSES?

Emplea siempre el papel Zotal para fumar y modificarás tus molestias. Es un excelente desinfectante.

- Más soldados. -

POR TELEGRAFO

Madrid, 25

Las últimas noticias que el cable transmite desde Nueva York dicen que el presidente Wilson había autorizado el reclutamiento de 114.000 marineros y fusileros de marina.

PARA CURAR
Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacisimos los
COMPRIMIDOS RHODINE
(Sté. Usines du RHONE-PARIS)
Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1,50
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

De Gobernación

POR TELEGRAFO
Madrid, 28.

En los círculos políticos de la Cortes han girado todas las conversaciones alrededor de la actitud de las sociedades obreras.

Se asegura que el señor Paraiso está decidido a dejar la Presidencia del Comité Ejecutivo de la Junta Central de Subsistencias.

El subsecretario de Gobernación señor Moreno Mendoza ha manifestado a los periodistas que se han denunciado las referencias del mitin de anoche de las sociedades obreras, por análogos motivos que el manifiesto de las mismas sociedades.

Confirmó que habían sido suspendidas las conferencias telefónicas, incluidas particulares, para evitar las exageraciones de los corresponsales, al comunicar actos y actitudes de los obreros.

SECCIÓN MINERA

Renuncia

Don Francisco Alonso ha presentado escrito renunciando el registro titulado «Los Diez Amigos», núm. 33.869 y solicitando la devolución del depósito.

Cartas de pago

Don Joaquín Díaz Arqueros ha presentado carta de pago para responder a las operaciones facultativas que se efectúen en la mina «Demasia Rescata», número 33.871 del término de Nijar.

—Don Adolfo Guiard presenta también carta de pago para responder a las operaciones facultativas de la mina «Mi Isabel», número 33.898, de Cantoria.

—Don Hugo Prim presenta carta de pago para responder a las operaciones facultativas de los registros «Juan y Alfredo», número 33.910, del término de Laujar, y para el denominado «El Poeta Villaespesa», número 33.911, del término de Laujar.

—Don Arturo Criado Andújar, para las que han de efectuarse en el registro «Mi Adelaida», número 33.897, del término de Fondón.

—Don José Andrés Abad para la mina titulada «San José», número 33.914, de Canjajar.

—Don Antonio Fernández Palacio en nombre de don Antonio Degado Núñez para la mina llamada «El Desengaño», número 33.995, de Nijar.

De Bélgica

POR TELEGRAFO
Madrid, 25

Participan de Bruselas que el gobernador general de Bélgica ha dispuesto la división del territorio belga en dos zonas administrativas cuyas capitales serán Bruselas y Namur, respectivamente.

De Hacienda

Devoluciones

El Gobierno civil remite oficio acompañado de resguardo de la caja de depósitos por 142'50 pesetas para su devolución a don José Martínez Ruiz y otro de 37'50 para don Blas J. Nieto García.

Comprese toda clase de material fotográfico usado. ESCOZ, fotógrafo. Plaza de Canalejas, 1.

EN VARIEDADES

Anoche debutó en el Teatro Variedades una «troupe» de artistas de indiscutible mérito, procedente de la compañía que dirige don Jacinto Romero.

El señor Moreno, joven artista, ejecuta trabajos admirables en un palo colgante, que nombran «bambú japonés».

La «troupe» Eduard, realiza un trabajo fino y arriesgado en trapezio volante. La señorita Emille, conocida del público, a más de ser una hermosa mujer, es una insuperable artista.

A más se exhiben películas, resultando la velada de Variedades entretenida y agradable.

DE LA GUERRA

POR TELEGRAFO
Madrid, 28.

Parte inglés

Comunica el Gran Estado Mayor inglés que la caballería expulsó al enemigo de los pueblos de Longanemes, Liramont y Canconst, ocupandoles seguidamente los ingleses, que rechazaron después varios destacamentos que intentaban un raid al Este de Plüesgister.

Parte ruso

Telegrafían de Petrogrado que en el frente occidental el enemigo atacó dos veces las posiciones rusas a orillas del río Chara, al sudoeste de Vrandvitch.

Durante la ofensiva, los aeroplanos alemanes incendiaron dos aparatos rusos.

En todos los ataques fueron rechazados los alemanes.

En la región situada al Oeste de Vrañovitch y al Noroeste de Klimpoling los rusos derribaron a cañonazos dos aeroplanos enemigos, que cayeron en las líneas rusas, siendo apresados sus tripulantes.

Partes francés

Telegrafían de París que las tropas francesas han recuperado la plaza de Beaumetz y otras siete localidades, amenazando de cerca otras importantes posiciones.

Por bajo del bosque de Coney aigue el avance francés, llegando ya sus avanzadas al Norte de Soi-sons, más allá de Maigival y de Leuille.

NOTAS BREVES

No puede acceder

El administrador de Aduanas ha manifestado al alcalde que no puede acceder a lo que solicita de no autorizar expediciones de pescado sin haber justificado el pago del arbitrio establecido, pero que sí le puede facilitar nota de las expediciones.

Aviso

Se pone en conocimiento de los maestros peluqueros y barberos que por acuerdo de la sociedad de oficiales, se concede que desde el día primero de Abril al treinta de Septiembre, el cierre de los establecimientos a las nueve en punto de la noche.

Se reúne

La comisión de alumbrado se reunió ayer acordando volverse a reunir cuando emitan su informe, el inspector señor Tonda.

Examen

Don Francisco Gimenez Martin, solicita examen de aptitud para conducir automóviles por las carreteras de España.

Presupuesto

El arquitecto municipal ha remitido

a la Alcaldía un presupuesto de las obras que han de ejecutarse en las escuelas de niños y niñas de la barriada de los Molinos de Viento.

No se ha importado

El administrador de Aduanas ha manifestado que durante el presente año no se ha exportado por esta Aduana ninguna partida de alcohol.

Expedientes remitidos

Ayer se remitieron al Ministro de la Gobernación los expedientes instruidos por los Ayuntamientos de Adra, Alboloduy, Tahal, Paterna del Rio y Alcolea relativos a los daños que causaron en estos pueblos los últimos temporales.

En honor de Saralegui

Banquete popular

El próximo domingo 1 de Abril, en el teatro de Apolo, tendrá lugar el banquete que en honor y despedida de don Alfredo Saralegui, organizan sus amigos y elementos de varias de las sociedades por él fundadas.

El cubierto cuesta 3 pesetas.

Las tarjetas se expenden en la Papelería de Moya, Paseo del Príncipe.

LOTERIA NUM. 2

En esta Administración situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simon), hay billetes, decenas y dígitos triples a 3 pesetas décimo, para el sorteo próximo. Se sirven pedidos por su administrador Braulio Moreno Nieto.

Hay décimos a 25 pesetas, para el sorteo extraordinario del día 11 de Abril.

Se necesita una oficiala de sastrería en la sastrería de Guillermo Gomiz. Razon en esta redacción.

MENSAJERIA

Kiosco «El Mercantil».

Boulevard (frente al Bar frutero) Servicio: 20 céntimos. Toda clase de encargos con rapidez y seguridad. Cartas entrando en el precio del servicio la contestaciones a domicilio aunque transcurran algunas horas.

Bar Frutero

Café.—Chocolate.—Helados.—Cerveza.
Boulevard, 44

¡¡¡ASOMBROSO!!!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISION DE PORTES. Si no es comerciantes: A esta casa que funciona legamente, debéis acudir para cuantas reclamaciones tengais que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofrecer más actividad, ni mayores garantías de éxito, que la dirigida por el agente de negocios

José Alcaraz Gimenez
Méndez Núñez, 22, bajo

FUNERARIA

La Nueva Malagueña.

José Cañadas Ramón.

Granada, 20, (frente a la Ferrería de D. José M. Lucas)

Esta nueva casa no pactará ni se confabulará nunca con ninguna otra, para lesionar los intereses de sus clientes. Servicios mejores y más económicos que los demás establecimientos de su clase.

20, GRANADA, 20

CARROS se necesitan en el Coto bilbaino para bajar mineral a la estación de La Calahorra
Dirigirse, a Príncipe, 11, bajo

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS

Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados contra los impuestos municipales, para lo que se cuenta con un competente Letrado para su dirección y desarrollo.

También se gestiona el cobro de facturas, créditos y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y contencioso administrativos

El Agente,

Antonio Bascañana Gimenez.

San Indalecio Gran fábrica de pavimentos hidráulicos y fabricación especial de jabones blancos y azules. Precios económicos. Blanco, 5 céntimos libra. Blanco y azul, 4 céntimos libra. Granada, 53.

H. Victoria El más acreditado, el más económico, el mejor servido es el hotel Victoria. Calle de Castelar.

Juan Criado González

ARMERO

Expenduría de explosivos y efectos de caza
P. Nicolás Salmerón, 4, Almería

JOSE BALBOA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ Y PARATOS:

CONDE OFALIA 22

Servicio fijo y quincenal

ENTRE

Barcelona y Huelva.



Por los vapores españoles

DE LA
COMPANIA TRASMEDITERRANEA

salidas para el mes de Marzo

De Barcelona para Almería, los jueves, 5 y 19, medio día.

De Almería para Melilla, los sábados, 7 y 21.

De Melilla para Ceuta, los domingos, 8 y 22.

De Ceuta para Huelva, los lunes, 9 y 23.

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para más informes, sus consignatarios,

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.

Príncipe, 75.

Lo que cobra

la Casa Real

Pesetas

D. Alfonso	7.000.000
D.ª Victoria	450.000
Príncipe de Asturias	500.000
Infante don Jaime	150.000
Infanta D.ª Beatriz	150.000
Infanta D.ª Isabel	250.000
Infanta D.ª María de la P.	150.000
Infanta María Eulalia	150.000

H. CARBONATADAS. MAGNÉSICAS

AGUA DE MORATALIZ

INFALIBLES PARA EL ESTOMAGO

Depósito en Almería, Príncipe, 11, y en todas las droguerías, farmacias y hoteles.

Y O S T M O D E L O 2 0 - A

Visible, sin cinta, tabulador y tecla de retroceso.

Sucursal en Almería, Príncipe, 11.

BROTONS

Fábrica de alpargatas
Granada, 26
ALMERIA

BONIFACIO GARCIA

Gran existencia en camas de hierro y madera.—Cuadros.—Vajilla.—Objetos de loza y cristal.—La casa más antigua en su clase.

Tiendas 1 y Plaza de Nicolás Salmerón.

RELOJERIA FRANCESA

Príncipe, 14 José Serrano Príncipe, 14
EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN JOYERIA. PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA Y OBJETOS PROPIOS PARA REGALOS.

Precios económicos

Casas recomendadas

Julio Bou Carpio. Embarques y reexpedición de mercancías. Despacho de Aduanas. Consignaciones, tránsitos, comisiones y seguros. Transportes combinados de domicilio a domicilio. Calle de Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles. Teléfono 252. Corresponsales en Barcelona, Valencia y Alicante.

Gabriel Carvajal López. Rambla Alfareros, 6. Azúcares, arroces, café, chocolates y todo lo concerniente al ramo. Marcas las más selectas. Precios los más económicos.

Zapatería La Elegancia. Juan Moreno Gallego. Calzado de todas clases. Especialidad en el de lujo. Príncipe 19. Almería.

Pedro Plaza Grandos. Paseo del Príncipe, 35. Caizado de lujo. El mejor y más barato.

Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel, P. del Mercado núm. 10.

La Bombilla. Real, 43.—Cenas económicas Manzanilla «La Flamenca». Vinos y licores finos. Choclates y almuerzos.

Trinidad Prior Delgado Profesora en partos. Calle Murcia

Cooperativas populares Establecimiento de Ultramarinos finos. Especialidad en embutidos. El Transvaal Cruces, 40.

EL TRIUNFO

Droguería y Perfumería

Gran establecimiento de drogas y productos químicos. Especificos nacionales y extranjeros, aguas minerales. Ortopedia y artículos de goma.

Carburo, Zotal y Aceite de hígado de bacalao puro y fresco Perfumería española y extranjera.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta de Purchena), Almería.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmológica de París e Hispánicaamericana.
Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirribico completo.

Tip. ELRADICAL.

A PLAZOS

Tejidos de lana para caballeros y señoras

PRINCIPE, 5 ENRIQUE MOTA PRINCIPE, 5

Muy señor mío: Deseando contribuir modestamente al desarrollo y bienestar de los hogares modestos, me permito manifestar que esta Casa ofrece en inmejorables condiciones sus artículos, todos de primera calidad, con grandes facilidades para el pago como observarán por el siguiente cuadro.

	Semanal	Quincenal	Mensual
Importando el pedido de 15 a 20 pesetas	1	2	4
id. id. 20 a 30	1 50	3	6
id. id. 30 a 40	2	4	8
id. id. 40 a 50	2 50	5	10

Y así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega del 20 por 100 al hacer la compra.

La persona que desee hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boletín adjunto y remitirlo a esta su casa, para que antes de las veinticuatro horas pase un empleado de la misma a entenderse con el cabeza de familia.

Queda de usted affmo. seguro servidor,

ENRIQUE MOTA

Para más informes, su agente Gerónimo Mota, Cruces, 4.H

Sulfato de cobre. Carburo de calcio.

Precios económicos

Droguería «Arco Iris»

Paseo del Príncipe, 8

BAZAR DEL LEON

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, loza y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc., etc.

Tiendas, 6 Ubaldo Abad Rostrico, 2

Servicio directo

sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes: a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón, 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para

hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla, a los señores viajeros que lo soliciten.

TORIBIO ALVAREZ

DENTISTA

Plaza de Nicolás Salmerón, 1.

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean y la faja especial elástica para descenso de vientre y faja para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de pierna y columna vertebral. Fajas de malta. Efectos de viaje. Colchones bastillados.—CCYETANO LEDESMA, Noria, 28.

Francisco Criado Sanchez

ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51



Armas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendiduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas.

Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin rival braguero articulado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que se pueden ambicionar, por lo que es preferido.